2020.4.6

星期-

祭扫不用到现场 云端也可寄思念

南海暂停清明现场拜祭,民政部门推出网上拜祭、免费 代祭鲜花、线上线下传思念三项便民服务

时值一年春草绿, 又逢清明祭扫时。清明节是中华民族 传统的拜祭先祖、寄托思念的节日, 在我们心中占据着非常 重要的位置。

今年清明是一个特殊 的日子,因疫情尚未结束, 决胜疫情还没有最终到来, 若扎堆去拜祭, 对疫情防 控有很大隐患。

根据《佛山市新型冠 状病毒肺炎疫情防控指挥 部办公室关于疫情防控期 间清明祭扫活动的通告》, 今年南海区殡仪馆、各墓 园、各宗教场所将暂停现 场祭扫服务接待。

既然无法现场拜祭, 市民如何寄托对先人的思 念呢? 南海民政局今年推 出三项便民服务方式-网上拜祭、免费代祭鲜花、 线上线下传思念, 让市民 通过云端就能足不出户也 能完成为先人拜祭的心愿。

对于网上拜祭, 南海 民政局统筹各殡葬服务机 构通过网站、微信公众号 等平台,全面开通网上祭 祀服务。市民通过"南海 民政"微信公众号,点击 菜单栏"网络祭祀"即可 进入免费网上祭祀服务。

网上拜祭还设置了很 多个性化的拜祭方式,尽 量能让市民在网上拜祭有 更好的体验, 页面上有献 花、点蜡烛、敬茶酒等虚

拟祭祀礼仪一应俱全, 既

方便又简单。

为了弥补市民不能到 现场拜祭的遗憾,清明节 当天, 南海各殡葬服务机 构提供免费代祭服务,为 每个墓位敬献一朵鲜花的 同时,还将通过各种线上 平台与市民互动, 选取有 心意的留言制成心语卡, 贴到各殡葬服务机构的心 语墙上,传递深深的思念。

南海网上拜祭方式



打开微信扫描二维 码, 进入 2020 年南 海区"文明祭祀健 康清明"网络拜祭



关注"南海民政" 微信公众号,点击 进入 2020 年南海区 "文明祭祀健康清 明"网络拜祭活动



关注"南海民政"微 信公众号, 回复关键 字"清明"关键字进 入 2020 年南海区"文 明祭祀健康清明"网 络拜祭活动



拜祭寄思,为先人献花、礼供、写寄语

▶ 填写资料、直接进入网上灵堂

清明防火灾 这些隐患要留意

又是一年春草绿, 梨花风起正清明。

与往年不同, 当前南海仍处于新冠肺炎疫情防控的关键时 期,今年南海区殡仪馆、各墓园、各宗教场所暂停现场祭扫服 务接待。

市民家中会准备一些祭扫、踏青的物品,这些东西如果存 放或者使用不当,可能会成为火灾的真凶,南海消防将这些隐 患列举出来,希望市民们多多注意。



纸钱是清明期间祭扫的必备品, 很多市民从市场买回 纸钱后随意堆放在家中电器、炉灶旁或者厨房内, 一旦有 火灾发生,这些纸钱将会迅速被点燃。此外,在家中烧纸 祭祀也是清明家中起火的主要原因之一。



清明期间不少市民喜欢在家中上香祭拜先祖, 如果不 注意可能会引发火灾,对此南海消防提醒:不得将香烛置 于塑料烛台内, 要与可燃物保持距离; 离家或睡觉前应将 香烛熄灭, 防止其复燃。同时, 应关好门窗并清扫屋顶阳 台上的可燃杂物,避免其被飞进来的烟火引燃。



居民要定期检查家中电器线路,破损请及时维修更换; 对不常使用的电器,请关闭电源,避免因长时间待机形成火 灾隐患;外出前要做好关门、关窗、关电源,以免发生意外。



安全使用燃气,要确保在有人看管并保持室内空气流 畅的情况下使用,避免因人离开,锅灶干烧引发火灾;定 期检查燃气管道是否老化,如发现异常应及时联系物业或 燃气公司报修。

违规搭线

严禁私拉、乱搭电线,避免因违规用电导致触电、火灾 等重大安全隐患。

文 / 珠江时报记者 戴欢婷 肖莎莎 通讯员 刘洁钗

南海持续整治三类涉黑涉恶突出问题

建筑工程串通投标

深入推进扫黑除恶专项斗争,取得了显著的阶段性实效。



不少地方为了发展经 济,选择违法霸占河道违建 房屋或者码头。这些违建行 为,不仅破坏生态环境,更 会妨碍河道通畅影响行洪, 严重威胁河道附近居民的 生命安全。

南海对河道违建行为 一直采取"零容忍"的态度, 发现一宗严惩一宗。

以案说法 ≥ ≥



河道范围内违建 自行拆除还罚款



市民发现河道违建请向水利执法部门举报 举报电话 0757-86320232

恶涉乱线索,即有机会获得最高13万元的奖励。 三类涉黑涉恶突出问题有哪些?

9人被逮捕

🚺 整治垄断农村资源的黑恶势力问题。

2 整治在征地、租地过程中煽动闹事的黑恶势力问题。

整治在工程建设项目中煽动闹事或承揽工程的黑恶势力问题

当前,南海区下大力气重点整治三类涉黑涉恶突出问题,

下一阶段, 南海区将持续发动群众参与, 市民举报涉黑涉

查处案件 65 宗逮捕 113 人

源分局、区农业农村局、区 住建水利局以及公安机关等 政法部门联合作战、协同攻 资产 1.7145 亿元。其中, 件查办、乱象治理等工作。 处了敲诈勒索、寻衅滋事、 串通投标、强迫交易、破坏 生产经营、非法占用农用地 涉案资产共 1400 万元。

区扫黑除恶办和自然资 等刑事案件65宗,刑事拘 留犯罪嫌疑人 179 人,逮捕 113人,查封冻结扣押涉案 坚,共同开展线索排查、案 在一起建筑工程串通投标案 中,区公安、住建等部门紧 在"三类突出问题"领域查 密合作,成功查处涉案公司 4家, 涉案工程标的达1.2 亿元,逮捕9人,查封扣押

举报线索最高奖 13 万元

随着扫黑除恶专项斗争 "深挖整治、长效常治"工作力 参与度也越来越来高,全区 度的不断加大,南海市民对扫 黑除恶的认可度、满意率持续 提高。据2019年省第三方机 构调查显示, 南海市民的扫黑 除恶安全感提升率为90.52%, 扫黑除恶满意率为96.30%。

南海市民对扫黑除恶的 机会获得最高13万元的奖励。



累计奖励涉黑涉恶涉乱线索 举报群众84人, 共48.91万 元。下一阶段, 南海区将持 续发动群众参与, 如市民举 报涉黑涉恶涉乱线索, 即有



区扫黑除恶办 【 86399545(工作时间)

区公安分局

13500260110(24 小时) 12388(工作时间)

整理 / 珠江时报记者 杨慧 通讯员 朗乾坤



殊江時報 WWW.NANHAITODAY.COM 广告热线 81212540 发行热线 83872000

河道范围内违建 责令自行拆除并罚一万元

2014年2月27日, 南海区水利 执法人员巡查至樵桑联围南海区西樵 镇东堤段(桩号21+400)处时,发 现一处建筑物正在建设, 经执法人员 实地调查得知,该河段东侧的货运场 负责人李某为了方便起货,未经批准 在该段河道内建设水泥基墩平台,经 实地勘察,该平台高4米,长4米, 宽 4 米, 挡土墙长 12 米, 宽 0.6 米, 占地面积约为26平方米。执法人员向

李某发出了《责令限期改正通知书》, 要求李某停止违法行为, 并拆除违建 的平台恢复河道原貌, 但李某却对此 置之不理并消极应对。

南海区水利执法部门依法对李 某发出《行政处罚决定书》,要求李 某自行拆除违建平台并处罚款人民币 一万元。最后,李某意识到问题的严 重性, 主动缴纳罚款并自行拆除违建 平台。

法律链接 ▶ ▶

《中华人民共和国水法》第六十五条第一款规定:

在河道管理范围内建设妨碍行洪的建 筑物、构筑物,或者从事影响河势稳定、 危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行洪的 活动的, 由县级以上人民政府水行政主管 部门或者流域管理机构依据职权, 责令停 止违法行为, 限期拆除违法建筑物、构筑 物,恢复原状;逾期不拆除、不恢复原状的, 强行拆除, 所需费用由违法单位或者个人 负担,并处1万元以上10万元以下的罚款。



保护水利安全人人有 责。市民发现有人占用河 道违建一定要及时向水利 执法部门举报,举报电话

0757-86320232。

部门提醒 ≥ ≥

请及时举报

发现占用河道违建

在现实生活中,很多

码头都是建设在河道的两

侧,这样既方便运输又能

够节省一大笔的运输费用。

案件中的李某,为了一己

私欲,擅自占用了河道进

行违建,不仅破坏了生态

环境, 更会影响河道行洪

功能, 遇上洪水来袭, 自

己的生命安全受到威胁的

整理 / 珠江时报记者 刘永亮